

今年的五一档注定将硝烟四起。截至目前,宣布将在今年“五一”期间上映的影片已多达18部,使得五一档再度成为“史上最挤”。作为春节后最重要的档期,今年五一档必将为上半年的电影市场带来又一个观影热潮。

# 史上最挤! 18部影片扎堆五一档



《长空之王》海报

## B 档期概念是市场繁荣的象征

影片扎堆上映,是否意味着电影市场越来越依赖节日的“档期效应”了呢?

“档期效应其实是正确的,是一个地区市场趋于成熟的表现。”春秋时代影业董事长、出品人吕建民在接受采访时表示,档期概念的出现,是一个电影市场更加繁荣、规范象征。

灯塔专业版数据分析师陈晋表示,究其本质,平日档与节日档本身并不是竞争关系,而是相辅相成、互相促进。“今年春节档是中国影史票房第二高的春节档,档期爆发力惊人,但这并不代表档期效应会加剧。3月也有三部国产电影票房超过3亿元,相信随着越来越多的佳片定档在平日档,观众周末观影的习惯也会逐渐回归。平日档和节日档只是在电影市场中扮演的角色不同,但都很重要。”陈晋说。

作为春节后第一个小长假,今年五一档也被行业视为电影市场恢复的“试金石”。“五一档是全年除了春节档、国庆档外第三大节日档,是全年的中坚力量,尤其今年还是五天假期,五一档衔接春节和暑期,在全年市场中有一定‘承上启下’的作用。”陈晋表示,近几年国产片的市场份额快速上升,国产片的评分呈现上升趋势,历史上五一档产出过众多“叫好又叫座”的国产商业类型片。

“截至目前,中国影史五一档国产片票房冠军是2018年上映的《后来的我们》,票房13.61亿元,2022年上映的《悬崖之上》以11.91亿元票房成为亚军。我们期待今年也能有五一档新片突破10亿元票房。”陈晋说。

本报综合报道



《人生路不熟》海报

## A 五一档影片票价有点贵

18部电影齐聚五一档,着实是有些“拥挤”。猫眼专业版显示,从往年档期来看,2018年、2019年及2022年五一档影片均不到5部,2021年有12部。票价方面,今年五一档票价虽然没有春节档票价高,但相比前两年还是更贵一些。灯塔专业版显示,目前2023年五一档平均票价为42.2元,同比上涨23.39%。

从第三方平台的“想看”数据来看,《长空之王》为此次五一档受观众期待较高的电影。灯塔专业版显示,《长空之王》开售不到一天预售票房突破1000万元,是中国影史五一档预售最快突破1000万元的影片。目前,该片预售票房超6000万元,占整个新片总票房的近六成,是预售榜的“扛把子”。

除《长空之王》外,《人生路不熟》《这么多年》《倒数说爱你》《检察风云》等片背后也有上市影视公司的加持。例如,中国电影出品了《长空之王》《人生路不熟》《倒数说爱你》;文投控股出品《检察风云》;阿里巴巴影业出品《长空之王》,光线传媒出品《这么多年》,万达影业出品《倒数说爱你》。

除了在五一档上映的新片外,4月20日上映的动画电影《灌篮高手》也被认为是角逐五一档的热门影片。凭借经典动画的情怀,该片将许多“80后”和“90后”拉进了电影院。

据猫眼专业版数据,《灌篮高手》零点场预售票房破2143.2万元,全国零点场排映1.3万场,进入中国影史零点场票房前十名;灯塔数据显示,该片预售票房创下中国影史进口动画预售票房冠军。目前,《灌篮高手》累计票房已超过3.9亿元。



## 幸运大派送 “五一”免费看电影

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 郭超)4月23日,记者查询猫眼数据了解到,今年五一档影片类型丰富、题材多样,包含爱情片、喜剧片、动画片等类型,可以满足不同层次观众的多样性观影需求。

为让影迷度过一个欢乐的“五一”假期,即日起,潍坊融媒联合潍坊时代激光影城推出“五一”优惠观影活动。扫描二维码(右图)报名,仅需59.9元即可购双人票+两杯可乐和一桶爆米花。优惠购票截止到6月20日12时,报名成功后凭身份证或手机号即可到影城购票观影。



另外,为回馈粉丝,潍坊融媒即日起发起免费观影活动。活动结束后,将组织评选出前五名优秀参与者,分别奖励影票两张。

**参与方式:** 登录潍坊融媒客户端,点击“全民拍”上传,注明“时代激光影城观影”,可以来聊聊喜欢的影片,热烈欢迎分享观影现场打卡照片等。

**活动时间:** 即日起至5月4日12时。

**发奖方式:** 获奖人员收到中奖通知一周内,凭有效证件到潍坊日报社融媒体中心领取奖品,逾期视为放弃。

**地址:** 潍坊市奎文区文化路1801号。

**电话:** 0536-8196500、13685368556。

## 纪录片《郑板桥》 登陆央视



本报讯(潍坊日报社全媒体记者 郭超)4月24日至4月26日,由中共潍坊市委宣传部、中共泰州市委宣传部、中共兴化市委宣传部、中央新闻纪录电影制片厂(集团)联合出品,中央新影集团制作的三集纪录片《郑板桥》,登陆央视纪录频道(CCTV-9)19:23档和央视网,为观众再现郑板桥坎坷曲折的一生,重新诠释新时代赋予的“板桥精神”内涵。

据悉,纪录片《郑板桥》在拍摄期间,团队历时两年跨越多省拍摄,采访了几十位专家学者,以古观今,通过再现郑板桥坎坷曲折的人生,探索其艺术思想内涵。从当今的时代背景出发,审视其从政务实爱民清廉有为,做人仁慈守度、明理有节的理念。郑板桥距今已逝二百余年,但他在山水间孕育出的无穷无尽的生命力,一直延续至今。